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ЗАКОН
ПРИМОРСКОГО КРАЯ

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ОТДЕЛЬНЫХ
КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН НА ТЕРРИТОРИИ ПРИМОРСКОГО КРАЯ

Принят
Законодательным Собранием
Приморского края
11 декабря 2018 года

	
	
	Список изменяющих документов
(в ред. Законов Приморского края
от 30.09.2019 N 574-КЗ, от 02.07.2020 N 831-КЗ,
от 30.11.2020 N 940-КЗ, от 13.05.2022 N 98-КЗ,
от 01.08.2022 N 166-КЗ)
	



Статья 1

1. Настоящей статьей устанавливаются дополнительные меры социальной поддержки следующих категорий граждан, проживающих на территории Приморского края:
[bookmark: P23]1) ветераны боевых действий;
[bookmark: P24]2) военнослужащие, уволенные в запас (отставку), ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных при защите Отечества или исполнении обязанностей военной службы в районах боевых действий, в том числе на территории бывшего СССР, лица, принимавшие на добровольной основе участие в боевых действиях при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики (далее - лица, принимавшие на добровольной основе участие в боевых действиях) и ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных в ходе проведения указанной операции;
(в ред. Закона Приморского края от 13.05.2022 N 98-КЗ)
[bookmark: P26]3) лица рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, войск национальной гвардии, Государственной противопожарной службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, органов принудительного исполнения Российской Федерации и органов государственной безопасности, прокуроры и следователи органов прокуратуры Российской Федерации, сотрудники Следственного комитета Российской Федерации, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных при исполнении служебных обязанностей в районах боевых действий, в том числе на территории бывшего СССР;
(п. 3 в ред. Закона Приморского края от 13.05.2022 N 98-КЗ)
[bookmark: P28]4) члены семей военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, войск национальной гвардии, Государственной противопожарной службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, органов принудительного исполнения Российской Федерации и органов государственной безопасности, прокуроров и следователей органов прокуратуры Российской Федерации, сотрудников Следственного комитета Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) в районах боевых действий, в том числе на территории бывшего СССР, включая военнослужащих, погибших в плену, признанных в установленном порядке пропавшими без вести в районах боевых действий, со времени исключения их из списков воинских частей, а также лиц, принимавших на добровольной основе участие в боевых действиях и погибших при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики.
К членам семей указанных лиц относятся вдовы (вдовцы), за исключением вступивших в новый брак, родители, несовершеннолетние дети (в том числе усыновленные или удочеренные), дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, и дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в образовательных организациях по очной форме обучения;
(п. 4 в ред. Закона Приморского края от 13.05.2022 N 98-КЗ)
[bookmark: P31]5) дети лиц, указанных в пунктах 2 и 3 настоящей части, ставших инвалидами I или II группы:
а) несовершеннолетние дети (в том числе усыновленные или удочеренные);
б) дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими возраста 18 лет;
в) дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в образовательных организациях по очной форме обучения.
(п. 5 введен Законом Приморского края от 13.05.2022 N 98-КЗ)

	
	
	Мера социальной поддержки в виде компенсации расходов в размере 50 процентов на оплату коммунальных услуг, предусмотренная частью 2 статьи 1, назначается с 1 января 2019 года, но не ранее возникновения права на указанную выплату, в случае если обращение за компенсацией последовало не позднее 30 июня 2019 года. В случае, если обращение последовало после 30 июня 2019 года, назначение осуществляется со дня обращения, но не ранее возникновения права на указанную выплату (пункт 2 Постановления Губернатора Приморского края от 21.12.2018 N 78-пг).
	


[bookmark: P37]2. Лицам, указанным в пункте 1 части 1 настоящей статьи, дополнительная мера социальной поддержки предоставляется в виде компенсации расходов в размере 50 процентов на оплату коммунальных услуг, включая:
плату за холодную воду, горячую воду, электрическую энергию, газ, отведение сточных вод, рассчитанную исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определенного по показаниям приборов учета, в пределах нормативов потребления, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке. При отсутствии указанных приборов учета плата за коммунальные услуги рассчитывается исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утвержденных в установленном законодательством Российской Федерации порядке;
плату за обращение с твердыми коммунальными отходами в пределах нормативов потребления, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке;
плату за тепловую энергию, рассчитанную исходя из объема потребляемой коммунальной услуги, определенного по показаниям приборов учета, в пределах нормативов потребления указанных услуг, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке, и в пределах размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий в Приморском крае, без учета льготного размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения для отдельных категорий граждан. При отсутствии указанных приборов учета плата за тепловую энергию рассчитывается исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утвержденных в установленном законодательством Российской Федерации порядке;
расходы на приобретение бытового газа в баллонах общим весом не более 60 кг в год исходя из цены, установленной органом исполнительной власти Приморского края, уполномоченным осуществлять функции государственного регулирования цен (тарифов) на товары (услуги) в соответствии с законодательством Российской Федерации, на сжиженный газ в баллонах, а также с учетом стоимости транспортных услуг для его доставки;
(в ред. Закона Приморского края от 30.11.2020 N 940-КЗ)
расходы на приобретение твердого топлива при наличии печного отопления и отсутствии центрального отопления в пределах размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий в Приморском крае, без учета льготного размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения для отдельных категорий граждан по ценам, установленным органом исполнительной власти Приморского края, уполномоченным осуществлять функции государственного регулирования цен (тарифов) на товары (услуги) в соответствии с законодательством Российской Федерации, и в пределах норм, установленных для продажи населению в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также с учетом стоимости транспортных услуг для доставки этого топлива.
(в ред. Закона Приморского края от 30.11.2020 N 940-КЗ)
Компенсации расходов на оплату коммунальных услуг предоставляются гражданину в отношении одного жилого помещения по его выбору, в котором он зарегистрирован по месту жительства или по месту пребывания, независимо от вида жилищного фонда и не распространяются на установленные Правительством Российской Федерации случаи применения повышающих коэффициентов к нормативам потребления коммунальных услуг.
Порядок предоставления меры социальной поддержки, предусмотренной настоящей частью, устанавливается Губернатором Приморского края.
[bookmark: P47]3. Лицам, указанным в пунктах 2 и 3 части 1 настоящей статьи, а также указанным в пункте 4 части 1 настоящей статьи вдовам (вдовцам), за исключением вступивших в новый брак, и родителям дополнительная мера социальной поддержки предоставляется в виде ежегодной денежной выплаты.
(в ред. Закона Приморского края от 01.08.2022 N 166-КЗ)

	
	
	Лицам, указанным в абз. 2 ч. 3 ст. 1, обратившимся с заявлением о предоставлении ежемесячной денежной выплаты в течение 2022 года, ежемесячная денежная выплата предоставляется с 01.03.2022, но не ранее возникновения права на ее предоставление (ч. 2. ст. 2 Закона Приморского края от 13.05.2022 N 98-КЗ).
	


Детям, указанным в пунктах 4 и 5 части 1 настоящей статьи, дополнительные меры социальной поддержки предоставляются в виде ежегодной денежной выплаты и ежемесячной денежной выплаты.
(в ред. Закона Приморского края от 01.08.2022 N 166-КЗ)
Дополнительная мера социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты предоставляется с 1-го числа месяца обращения, но не ранее возникновения права на ее предоставление.
Право на предоставление ежегодной денежной выплаты и ежемесячной денежной выплаты лицам, указанным в пункте 5 части 1 настоящей статьи, возникает с момента увольнения со службы лиц, указанных в пунктах 2 и 3 части 1 настоящей статьи, или с момента установления инвалидности лицу, принимавшему на добровольной основе участие в боевых действиях, и сохраняется за ними в том числе после смерти лиц, указанных в пунктах 2 и 3 части 1 настоящей статьи.
(в ред. Закона Приморского края от 01.08.2022 N 166-КЗ)
Порядок предоставления и размер мер социальной поддержки, предусмотренных настоящей частью, устанавливаются Правительством Приморского края.
(часть 3 в ред. Закона Приморского края от 13.05.2022 N 98-КЗ)
4. Лицам, указанным в пункте 4 части 1 настоящей статьи, а также лицам, указанным в пунктах 2 и 3 части 1 настоящей статьи, ставшим инвалидами I и II группы, предоставляется дополнительная мера социальной поддержки, установленная Законом Приморского края от 4 марта 2020 года N 735-КЗ "О санаторно-курортном лечении отдельных категорий граждан в Приморском крае".
(часть 4 введена Законом Приморского края от 01.08.2022 N 166-КЗ)

Статья 2

1. Супругу, близким родственникам, иным родственникам, законному представителю умершего или иному лицу, взявшему на себя обязанность по изготовлению (восстановлению) и установке на территории Приморского края надгробных памятников инвалидам Великой Отечественной войны, участникам Великой Отечественной войны, инвалидам боевых действий, ветеранам боевых действий, погибшим (умершим) до 12 июня 1990 года, а также военнослужащим, погибшим при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) в районах боевых действий, в том числе на территории бывшего СССР, до 12 июня 1990 года, предоставляется единовременная компенсационная выплата в размере понесенных с 1 января 2016 года расходов, но не более 30000 рублей.
(в ред. Закона Приморского края от 02.07.2020 N 831-КЗ)
2. Порядок предоставления единовременной компенсационной выплаты устанавливается Правительством Приморского края.
(в ред. Закона Приморского края от 30.09.2019 N 574-КЗ)

Статья 3
(в ред. Закона Приморского края от 01.08.2022 N 166-КЗ)

При наличии у лиц, указанных в настоящем Законе, права на получение одной и той же меры социальной поддержки по нескольким основаниям мера социальной поддержки предоставляется по одному основанию по их выбору, за исключением случаев, предусмотренных законодательством.

Статья 4

Финансирование расходов на предоставление мер социальной поддержки, предусмотренных настоящим Законом, осуществляется за счет средств краевого бюджета.

Статья 5

Информация о предоставлении мер социальной поддержки в соответствии с настоящим Законом размещается в Единой государственной информационной системе социального обеспечения. Размещение и получение указанной информации в Единой государственной информационной системе социального обеспечения осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 года N 178-ФЗ "О государственной социальной помощи".

Статья 6

Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2019 года.

Временно исполняющий обязанности
Губернатора края
О.Н.КОЖЕМЯКО
г. Владивосток
13 декабря 2018 года
N 415-КЗ




